笔墨飘香 指尖传情

临河社区举办老年书画嘉年华活动



活动嘉宾合影留念 临河社区供图

为弘扬中华优秀传统文化,丰富社区老年人精神文化生活,9月11日上午,省老年书画研究会直属分会临河社区工作站联合欧亚超市天地十二坊店、启泰物业、田野书法学校等单位,在欧亚超市天地十二坊店成功举办"笔墨初体验·福寿进家门——临河社区老年书画工作站书画嘉年华"活动,吸引了社区内数十位老年人参与,更有不少商场顾客驻足围观、体验,书写"福"字"寿"字,还有部分国画爱好者现场接受老师们的指导和演示。

活动当天上午8时30分,"福寿

迎宾"签到互动区便热闹起来。在 "福"到万家组,志愿者耐心示范楷、 隶、行书各种"福"字写法。老人们 手握毛笔,一笔一划认真专注;寿桃 初绽组和墨趣涂鸦组的志愿者,通 过步骤图讲解寿桃、枇杷、梅花、小 鸟等的造型规律、结构构成、笔墨运 用、浓淡干湿特点等,进行简单画法 示范,参与活动的老人们临摹涂鸦, 一个个形态可爱的花鸟图案逐渐成 形,成为创意的天地,开心的乐园。 老人们用墨水与国画颜料在宣纸上 自由创作,在挥洒笔墨间感受运笔 与色彩的乐趣。 活动现场还悬挂、摆放了50余幅老师们精心创作的书画作品。大家在轻松愉快的氛围中为此次嘉年 华活动画上圆满句号。

此次活动不仅让大家现场体验到书画乐趣,掌握了写、画等简单书画技巧,更搭建了社区老年书画爱好者与普通老人之间的交流桥梁,形成了"老带新"的良好氛围。未来,临河社区将继续依托老年书画工作站,开展更多形式多样的文化活动,不断丰富老年人的精神生活,让书画艺术持续温暖银龄时光。

王静 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

老人超市购物不慎摔伤 法官悉心调解巧化干戈

老人开开心心去超市购物消费,却意外摔倒受伤。受害方认为超市没有尽到保障消费者安全的义务。而超市认为是受害方自己不小心。孰对孰错?超市是否该为这起意外事故负责?

近日,长春市宽城区人民法院 就调解了这样一起案件。

2025年3月某天,适逢雨夹雪天气,王阿姨在某超市购物后,乘坐地下扶梯时不慎摔倒,导致手腕关节骨折、腰部受伤,日常生活受到严重影响。王阿姨认为,超市未尽到安全保障义务,应赔偿其各项损失。超市方则认为王阿姨系自身过错导致受伤,因此拒绝赔偿。双方多次协商未果后,王阿姨将该超市诉至宽城法院,要求赔偿其各项损失共计3万元。

庭审前,法官仔细研究案卷,与 双方进行深入沟通,详细了解案件 情况,认为可以通过调解方式化解 纠纷。调解现场,王阿姨情绪激动 地说:"法官,我从扶梯滚落到地上, 躺了10多分钟都没超市工作人员 出现,我强忍着疼痛爬起来联系家 人,送我去医院检查,我认为超市没有在扶梯口设置安全提示牌,应该对我进行赔偿……"她表示,自己是该超市的忠实会员,多年来始终选择在该超市购物,可她在摔倒后一直未得到超市工作人员的及时关注和帮扶,这让她格外寒心。而超市方也向法官出示了视频证据,证实王阿姨下扶梯时未扶扶手并在扶梯上行走导致摔倒,双方均不让步。

面对这种情况,法官认直梳理 案情,寻找案件突破点,以"背对背 的方式展开调解工作。针对超市 方,法官解读了《民法典》中关于经 营者安全保障义务的法律规定 指 出超市在雨雪天气采取防滑措施不 到位,应急响应机制缺失,服务管理 有待完善等问题,提醒超市应为顾 客提供安全、安心的购物环境,引导 其正视自身责任;针对王阿姨的遭 遇与诉求,法官在耐心倾听的同时, 结合视频录像,指出其因个人疏忽 没有规范乘坐扶梯导致摔倒的事 实,也应对此次事故承担相应责 任。在法官悉心调解下,双方达成 -致:某超市一次性赔偿王阿姨1.5

万元,同时承诺排查安全隐患,在电梯、台阶等区域设置醒目的安全提示标识,开展员工安全服务和应急处置培训,避免类似事件再次发生。

法官提醒:安全无小事,防范在 细节。为共同营造安全、放心的环 境,超市、商场、银行、车站等公共场 所的经营者、管理者,应注意以下事 项:设施安全是基础:定期检查电梯、 扶梯、消防设施、地面防滑、照明系统 等,确保设备正常运行,及时消除隐 患。警示提示须到位:在积水区域。 施工地点、高空作业区域等危险位置 设置清晰警示牌,必要时安排人员引 导, 避免群众因疏忽受伤。秩序维护 需加强: 合理配置安保人员, 完善监 控覆盖, 高峰时段加强巡逻, 防范盗 窃、冲突等第三方侵害,遇突发事件 及时介入并报警。特殊群体多关怀: 关注老人、儿童、孕妇等行动不便者。 提供必要帮助(如无障碍通道、休息 区),细节之处体现管理温度。风险 预判早防范:针对节假日人流高峰 恶劣天气等提前准备,通过限流、增 派人员、广播提醒等方式降低风险

城市晚报全媒体记者 吕闯

2025年吉林省网络安全宣传周启动

9月15日,2025年吉林省网络安全宣传周活动启动仪式在长春举行。

启动仪式上,省委网信办举办了"网络安全再出发"微视频作品展播,展映各地各部门优秀网络安全宣传作品;各地党委网信办依次宣介了本地区网络安全宣传周特色亮点活动;国家税务总局吉林省税务局面向全省税务系统发出网络安全"助企万人行"动员令,多措并举助力各类经营主体提升网络安全意识和技能,以安全发展服务高质量发展。

今年的网络安全宣传周以"网络安全为人民,网络安全靠人民 一以高水平安全守护高质量发展"为主题,将举办6个重点活动、6 个主题日活动、7个基层普及活动。 活动期间,各地各部门将通过网络安全"文旅街区秀",利用快问快答、文艺展演、脱口秀等形式开展网络安全街区"快闪"宣传活动;网络安全"行业实时报",通过新闻报道、评论作品,新媒体产品,实时畅谈网络安全未来;网络安全"知识随身听", 依托交通广播频道、公交车、地铁及站点广播每日定时循环播报网络安全科普小贴士等活动。校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日及个人信息保护日等主题日活动将在9月16日至21日接续举办,网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进家庭等活动将同步开展,全力打造线上线下同频共振的宣传矩阵,大力营造网络安全人人有责、网络安全人人参与的良好氛围。

吉林日报记者 董鹏宇

强警蓄能铸精兵 高效执法护平安

为提升长春市公安局汽 开区分局民警执法质效,有 效应对新形势、新挑战,锻造 新时代汽开公安铁军,9月 11日上午,分局召开执法培 训会,副局长王旭波全程谋 划、把关授课内容并参会,为 技办案民警"充充电""蓄 蓄能"

此次培训,法制大队副 大队长赵石博精心牵头准 备,组织法制民警聚焦当前 一线执法实践中普遍存在的 突出问题,精研授课内容,确 保开展高质量培训,各办案 单位主要负责人、警长、法制 员参加培训。

法制大队民警王珏结合 分局执法实际讲授新修订 《治安管理处罚法》的执法要 点、常见执法问题、典型案例 警示。李锡铭结合行政复 议、诉讼案件常见问题进行 讲授。学习过程中,参训民 警认真倾听、记好笔记,现场 学习氛围浓厚。

培训后,副局长王旭波结合当前分局执法形势和工作要求强调几点意见。一是在"真学深悟"上下苦功,持续更新知识体系与执法理念;二是在"学以致用"上见实效,全面提升执法办案技能;三是在"防微杜斯"上常警醒,有效减少执法错误与风险。

民警们纷纷表示,此次培训"解渴"又"管用"。课程不仅紧密结合实战,更一针见血地指出了当前执法中存在的不足,有效解答了长期困扰大家的疑问,为今后规范、高效执法奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕回

司机隧道内超速45%被记6分 高速交警提醒:注意观察限速标志

近日,省公安厅交通管理总队高速公路延边支队民警在延吉北收费站开展例行检查时,接到集成指挥平台预警:一辆京ADU2***号小型轿车在鹤大高速910公里300米处隧道内超速行驶。

经查,该车于15时01分通过该路段时,车速达到116公里/小时,远超隧道80公里/小时的限速标准,超速比例高达45%。执勤民警立即在延吉北收费站设卡拦截。经现场比对和询问,驾驶员赵某承认因不熟悉路况,未注意到隧道限速标志,导致超速行驶。

依据《中华人民共和国 道路交通安全法》相关规定, 民警对赵某驾驶非营运小型 客车在高速公路超速20% 以上未达50%的违法行为, 依法作出罚款200元、驾驶 证记6分的处罚。

高速交警提醒:高速公路隧道入口会设有限速标志,驾驶员行经隧道时应提前减速,注意观察限速提示。超速行驶会大幅缩短制动距离,在视线受限的隧道内极易引发交通事故。请广大驾驶员遵守交通法规,确保行车安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法院人的故事:

一名新晋法官助理的立案月记

油中

这一个月,我目睹了骨 事们如何娴熟地甄别案件 性质,分流各类纠纷,引导 当事人选择最适宜的解决 途径。我体会到每个案件 背后都是真实的人生,司法 工作既需要严格依法办事 的刚性,也需要体察民情化 解矛盾的案性。

立案工作犹如一场持 续的考试,检验着我诉讼及 案由的就悉程度,对诉及程 序规则的掌握精度,以及我 最初的有显生涩为如此 要反复查阅规定到的都 要反复查阅规定到能的在 禁处理常见案件类型,工 经验,更加深了对司法责任 的理解。

城市晚报全媒体记者 吕闯 整理